

## অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক ও রিসার্চ সেন্টার

কলকাতা নিউ আলিপুরের ও-ব্লক এবং সেখানে অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক ও রিসার্চ সেন্টার একটা ল্যান্ডমার্ক। পশ্চিম বাংলা, বাংলাদেশ এবং অন্য আরও কয়েকটি রাজ্যের মানুষের কাছে অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক একটি পরিচিত নাম। যাদের সন্তান ছিলনা, দুশ্চিন্তা ও মনোকষ্টে এমন অনেক দম্পতি এখানে এসে চিকিৎসার পর হাসিমুখে সন্তান নিয়ে বাড়ি ফিরে গেছেন। নিঃসন্তান দম্পতিদের এখন ওয়ানস্টপ ডেস্টিনেশন এই অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক।

অ্যাসিস্টেড রিপ্ৰোডাক্টিভ টেকনিক (আই ভি এফ) বিশেষজ্ঞ ডাঃ সুপর্ণা ব্যানার্জি এই সংস্থার প্রধান। দীর্ঘ অভিজ্ঞতা অর্জনের পর ডাঃ ব্যানার্জি এই প্রতিষ্ঠানটি গড়ে তোলেন। ল্যাপারোস্কোপিক পদ্ধতি, হিস্টেরোস্কোপিক সার্জারিতে ডাঃ ব্যানার্জির বিশেষ কৃতিত্ব আছে। বর্তমানে তিনি ইন্ডিয়ান ফার্টিলিটি সোসাইটি (বেঙ্গল চ্যাপ্টার)-র সচিব। জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক বেশ কিছু সম্মেলনে তিনি তাঁর রিসার্চ পেপার পড়েছেন। এমনকি তিনি আই ভি এফ এবং আই ইউ আই ট্রেনিংও দিয়ে থাকেন। এই ক্লিনিকের বিশেষত্ব হল এখানে ইনফার্টিলিটি ট্রিটমেন্টের সব ধরনের আধুনিক যন্ত্রপাতি রয়েছে। পুরো ইউনিটটি ডক্টর সুপর্ণা ব্যানার্জি নিজস্ব দক্ষতায় পরিচালনা করেন।

গাইনিকোলজিস্ট হিসেবে তাঁর যথেষ্ট সুনাম রয়েছে। সবচেয়ে বড় কথা হল তাঁর আন্তরিকতা এবং রোগীদের সঙ্গে নিবিড় মানবিক সম্পর্ক। প্রতিটি পেশেন্টের ক্ষেত্রে তিনি সমান গুরুত্ব দিয়ে থাকেন। নারী ও পুরুষের ইনফার্টিলিটি ট্রিটমেন্ট, পলিসিস্টিক ওভারিয়ান ডিজিজ, এন্ডোমেট্রিওসিস, ইউটেরাইন ফাইব্রয়েডস, ওভারিয়ান সিস্ট এর চিকিৎসা, এক্টোপিক প্রেগনেন্সি, এগ ডোনেশন ও এম্বায়ো ডোনেশন ইত্যাদির একটি আদর্শ চিকিৎসাকেন্দ্র এই অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক।

আপনার কি সন্তান আসছে না? স্বামী না স্ত্রী কার শারীরিক সমস্যার জন্য? অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিকে রয়েছে অনেক সমস্যার সমাধান। আনএক্সপ্লেন্ড ইনফার্টিলিটি, বিরুদ্ধ সার্ভিক্যাল কন্ডিশন, সার্ভিক্যাল মিউকাস প্রবলেম, ইজাকুলেশন ডিসফাংশান ইত্যাদির ক্ষেত্রে আধুনিক পদ্ধতি নেওয়া হয়। বিশেষ ক্ষেত্রে আই ভি এফ। যদি কোনো নারীর সমস্যা থাকে, নিম্নমানের এবং কোনো ডিম্বানুই উৎপাদিত না হয়, সেক্ষেত্রে এগ ডোনেশনের পরামর্শ দেওয়া হয়। নিজের ডিম্বানু দিয়ে সন্তান আসছে না? এক্ষেত্রে এগ ডোনেশান বিকল্প পথ। অক্ষুর ফার্টিলিটি ক্লিনিক সাধারণ মানুষের পাশে রয়েছে। সন্তানহীনতার সমস্যার সমাধান এখানেই।